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Analys I
Uppgifter for vecka 44 (29.10-2.11.2012)

Andra perioden borjar med vidare behandling av griansvirdet for funktioner.

Uppgifter for bérjan av veckan

O1. Visa med hjilp av gransvérdets definition for funktioner att

rz+1 2

lim =
z—12xr + 1 3
géller.

02. Visa med hjalp av grinsvirdets definition for funktioner att

z+1

11m =
z—12x + 1

inte giller.

K1. Visa med hjélp av gréansvérdets definition f6r funktioner att

rz+1 4

’cli% 2r+1 - 7
géller.

K2. Ar funktionen f(z) = |z| deriverbar i punkten x = 0? Motivera noggrant
med hjélp av definitionerna for deriverbarhet och grénsvérdet for funktioner!

K3. Visa med hjalp av gransvirdets definition for funktioner att funktionen
f(z) = /x dr kontinuerlig i punkten z = 16.



Uppgifter for slutet av veckan

03. Visa med hjilp av grénsvérdets definition for funktioner samt definitio-
nen for deriverbarhet att funktionen f(x) = \/z ér deriverbar i punkten z = 16
och att f(16) = &.

O4. Lat funktionen f:(1,4) — R vara definierad som

1
f(m):;;ir

Visa med hjilp av griansvirdets definition for funktioner samt definitionen for

deriverbarhet att funktionen f dr deriverbar i punkten z = 3 och att f/(3) =
1
— .

K4. Visa med hjilp av gransvérdets definition for funktioner att

z+1

inte géller.

K5. Anta att funktionen g satisfierar olikheten |g(z)| < 7 for alla z € (—1,1).
Visa att funktionen f(z) = wz2g(z) dr deriverbar i punkten x = 0 och att
f/(0) = 0. Tips: undersok differenskvotens avstand fran talet 0.

(Obs. Det kan t.ex gilla att g(z) = 0 da z &r rationellt och g(x) = 1 da = &r
irrationellt. En funktion kan alltsa enligt resultatet i uppgiften vara deriverbar
i en punkt och diskontinuerlig i alla andra punkter.)

K6. Anta att h > 0 och att funktionen f &r definierad for alla
x € (xg — h,xo + h), samt att lim,_,,, f(z) = b dér b # 0. Visa att det existerar
ett & > 0 for vilket det giller att 2[b| < [f(z)| < 2|b| for alla z # z¢ som
satisfierar |z — xg| < d. Tips: Det kan vara nyttigt att separat undersoka fallen
b < 0ochb > 0. (Du kan ocksa alternativt anvinda den "vénstra sidan av
triangelolikheten”.)



